

### Posudek oponenta diplomové práce

Autor: Lenka Bičová

Název: Učebnice dějepisu padesátých a šedesátých let dvacátého století

Vedoucí práce: Mgr. Tomáš Mikeska

Oponent: PaedDr. František Parkan

Rok: 2013

Rozsah práce: 73 stran + 6 stran příloh

#### Hodnotící kritéria

	<i>splňuje</i>	<i>splňuje z větší části</i>	<i>splňuje z menší části</i>	<i>nesplňuje</i>
<b>Problematika a cíl</b> práce jsou zformulovány a odpovídají <b>x</b> zadání a názvu práce.				
<b>Metody</b> využití autorem jsou adekvátní vzhledem k cíli práce a tématu.		x		
Autor se opírá o <b>relevantní prameny a literaturu.</b>		x		
<b>Struktura</b> práce je vyvážená a logická.			x	
Zpracování vykazuje rysy <b>originality a vlastního přínosu.</b>		x		
Práce je prosta <b>gramatických a stylistických chyb.</b>		x		
Práce je psána kultivovaným <b>odborným jazykem za použití správné terminologie.</b>		x		
Autor <b>správně cituje.</b>			x	
Autor nic podstatného neopomenul (obsah, úvod, závěr, seznam pramenů použité literatury, anotace v češtině a cizím jazyce, rozsah odpovídá zadání).	<b>x</b>			

### **Celkové hodnocení (slovně)**

Cílem práce Lenky Bičové je analýza učebnic dějepisu padesátých a šedesátých let dvacátého století a posouzení jejich kvality. Současně se autorka zabývala analýzou osnov uvedeného období. Učebnicím a osnovám, které zasadila do kontextu doby, se autorka věnuje v 1. a 2. kapitole. Nedostatkem této části práce je neuvádění některých zdrojů citací. Těžištěm diplomové práce tvoří rozsáhlá třetí kapitola – Výzkum, rozbor analýzy učebnic dějepisu. Lenka Bičová prokázala schopnost učebnice analyzovat a výsledky své práce dokládá i v rozsáhlé příloze. Nedostatkem této části práce je to, že autorka uvádí, že výběr učebnic byl proveden na základě jejich dostupnosti. Musím konstatovat, že výběr je nahodilý a některé učebnice chybí. Jedná se o učebnice pro 6. třídy a některé ročníky SŠ. Přes uvedené připomínky, splňuje práce požadavky kladené na diplomovou práci a může posloužit jako metodika pro analýzu učebnic v dalších obdobích. Práci doporučuji k obhajobě.

Navržená známka                      velmi dobře

26.8.2013  
Datum

Dr. František Parkan  
Podpis oponenta práce